Контрольное тестирование по теме «Части речи»(5 класс)
1. Сколько служебных частей речи в следующем предложении?
Я шёл по берегу и смотрел на хрупкий лёд, но смог ли бы я что-нибудь увидеть на таком расстоянии!
1) 6      2) 7         3) 8        4) 9
2. Дай определение существительного
1) Имя существительное- это часть речи, которая обозначает предмет и отвечает на вопросы кто?что?
2) Имя существительное- это часть речи, которая обозначает предмет и отвечает на вопросы косвенных падежей
3) Имя существительное- это часть речи, которая обозначает признак предмета и отвечает на вопросы какой?чей?
4) Имя существительное- это главный член предложения, который обозначает предмет речи и отвечает на вопросы кто?что?
3. В каком примере употреблено наречие?
1) (В) плотную бумагу
2) Снег падает (на) лицо
3) Он (от) части прав
4) Встать (в) первые ряды
4. Какая морфологическая характеристика выделенного слова является правильной?
Нас ОЧЕНЬ тревожило её самочувствие
1) Существительное 
2) Местоимение
3) Частица
4) Наречие
5. В каком примере допущена ошибка в определении морфологических признаков слова?
1) Её- существительное
2) Любовался- глагол прошедшего времени
3) Потому что- союз
4) Снова- наречие
6. Какая морфологическая характеристика является правильной по отношению к слову дороги, употреблённому в предложении?
Сменяются поколения, но каждому из них дороги эти сокровища.
1) Существительное                              3) Наречие
2) Прилагательное                                4) Глагол

7. В словосочетании найди существительное, в котором нужно дописать окончание «-е».
1) Подошёл к пристан…
2) Письмо к дочер…
3) Писать о честност…
4) Книга о природ…
8. Какое окончание и почему имеет слово город в словосочетании «жить в город…»?
1) Окончание  -е, потому что это существительное 1 скл., П.п.
2) Окончание  -е, потому что это существительное 2 скл., П.п.
3) Окончание  -и, потому что это существительное 3 скл., П.п.
4) Окончание  -е, потому что это существительное 2 скл., Д.п.
9. Какие окончания имеют в предложном падеже слова автомобиль и ладонь?
1) Слова имеют одинаковый окончания
2) Слова имеют разные окончания
10.  Выбери правильное высказывание
1) Имена прилагательные не изменяются по родам
2) Имена прилагательные согласуются с именами существительными в роде, числе и падеже
3) Имена прилагательные не изменяются по падежам
4) Имена прилагательные имеют три склонения
11. В каком словосочетании верно определён падеж имени прилагательного?
1) О пасмурной погоде (П.п.)
2) Белой берёзой (Д.п.)
3) По зеркальной воде (П.п.)
4) О нижних полках (Т.п.)
12.  Какой из глаголов относится к первому спряжению?
1) Владеть
2) Обидеть
3) Видеть 
4) [bookmark: _GoBack]Смотреть



